

力爭更大的跃进

——記青海省財政局（處）長會議

为了贯彻党的八届六中全会所提出的各项决议、决定，全力完成青海省委第十次全体会提出的1959年工作任务，实现1959年财政工作更大、更好、更全面的跃进，青海省从1958年12月18日到1959年1月9日召开了1958年第三次财政局（处）长会议。

这次会议在省委、省人委的重视领导下，主要解决了对财政工作上的思想认识问题，进一步明确了方针和政策，提高了信心，为1959年更大跃进打下了有力的思想基础。

会议对于1958年财政工作作了估价，认为财政工作和其他工作一样有很大跃进，成绩是很大的。1958年预算执行结果预计收入比1957年增加60%，支出比1957年增加90%，这样的增长速度是前所未有的。在工作方面，由于在各级党委的领导下，财政工作人员加强了政治观点、生产观点、群众观点，改革了规章制度，改进了工作作风，出现了新的面貌。这为1959年工作更大的跃进打下了基础。

会议期间省委书记、省长袁任远同志和省委书记、副省长张毅忱同志到会作了指示。他们着重说明了当前跃进的形势，强调在农村人民公社要大办工业，大搞商品生产，以满足生产建设和人民生活方

面的工业品和日用品的需要；要求做财经工作的对于发展各项生产要起积极促进作用，只有生产发展了，财源就一定丰富。为此，他们要求各地财政部门进一步解放思想，鼓足更大干劲，依靠党的领导，政治挂帅，大搞群众运动，加强协作，不断改进和创造新的工作方法，把财政工作做得更细致、更扎实，力争把红旗插遍全省财政工作战线上，保证完成和超额完成今年的财政任务。张副省长并提

议在全省财政工作人员中开展一个十要十不要运动，即是：①要服从党的领导，听党的话办事，不要向党闹独立性和搞分散主义；②要有政治观点、生产观点和群众观点，不要片面的财政观点或恩赐观点；③要支持生产入手，千方百计地开辟财源，不要坐等别人送款上门；④要贯彻执行勤俭建国、勤俭办企业、厉行节约的方针，不要铺张浪费；⑤要积极耐心帮助单位和人民公社搞好财政、财务管理，不要消极批评或指责；⑥要继续解放思想，破除迷信，开展技术革新，不要保守、迷信、落后；⑦要继续改革规章制度，提高工作质量，消灭各种差错事故，不要墨守陈规、粗枝大叶；⑧要社会主义、共产主义协作精神，不要资本主义、本位主义思想；⑨要有革命热情和科学精神，不要隐瞒浮夸和冷热病；⑩要鼓足更大干劲，多快好省地完成和

鼓足干劲实现财政

超额完成任务，不要泄气和少慢差费。

会议最后根据财政厅刘副厅长传达武汉全国财政厅（局）长会议的精神，决定1959年抓住进一步改进财政管理体制，建立健全农村人民公社的财务管理制度，大力组织收入支援工农牧业生产的更大跃进以及加强企业财务管理等四项中心

文教财务工作

自文化部、教育部、卫生部和财政部联合在天津市召开全国文教财务工作经验交流会议以后，不少地区已先后传达与贯彻了会议的精神，到目前为止，已经有甘肃省召开了省级和兰州市级的事业、行政单位财务工作经验交流会；江西省召开了省级和部分市级单位财务主管人员会议；贵州省召开了有省、专署、自治州和部分县的财政、事业主管部门和事业单位财务负责人员参加的传达会；四川省自贡市召开了该市事业单位的财务工作会议；辽宁省、黑龙江省、吉林省、河南省和新疆维吾尔自治区都召开了全省（自治区）文教财务工作经

工作更大的跃进！

工作行动起来。各地代表会后正积极組織开展本年的各项工作。

(青海省财政厅通訊小組)



掀起跃进高潮

驗交流会：还有不少地区也正在积极筹备會議中。

从召开會議的一些省(自治区)、市情况看，會議开得都很好：交流了經驗，明确了方向，鼓足了干劲，这对进一步贯彻勤俭办事业的方針和促进事业多快好省地发展将起到积极的作用。

为了文教财务工作能够适应新的形势，有的省市还以运动的形式来进一步开展文教财务工作。天津市提出：要深入贯彻大会指示的精神，开展以勤俭办事业和群众理财为中心的新五滿意运动(国家滿意、协作部門滿意、群众滿意、公社滿意、财务干部滿意)。自貢市

貴州等省在會議上提出了“学天津、赶天津、超天津”的口号。辽宁省在會議中提出向全国各兄弟

提出要“苦战三月，彻底改变社会、文教财务工作面貌，爭取全省現場會議在自貢市召开”。甘肃、

省、市展开竞赛的倡議，要开展一个全国性的文教财务工作插紅旗运动。

現在，文教财务工作跃进高潮已經开展起来了。在各級党的领导下，发动群众，有各級財政部門和事业单位财务工作人员的共同努力和协作，文教财务工作一定能适应1959年大跃进的新形势，更好地促进文教事业的发展。

(財政部文教国防行政财务司)

* * * * *

为了巩固1958年所取得的伟大成果，总结交流大跃进的經驗，奖励先进，树立旗帜，进一步动员全市財政干部繼續鼓足革命干劲，乘胜猛进，迅速掀起一个更大、更好、更全面的跃进热潮，哈尔滨市財政局于一月三十日、三十一日两天召开了全市財政系統評比、奖励、跃进誓师大会。

参加这次大会的有市党、政领导和全市財政系統职工500余人。会场布置得十分活跃，主席台的两旁悬挂着一副引人注目的对联，上联是：“学先进，赶先进，快馬加鞭齐跃进”，下联是：“立大志，逞

雄心，財貿战线創奇迹”。决心書，倡議書和挑战、应战的大字报貼滿了全场。

中共哈尔滨市委常委、副市长艾楚南同志在会上做了重要指示。市財政局林志副局长向大会作了1958年市財政工作总结和1959年工作规划的报告。大会对1958年哈尔滨市財政系統涌现出的5个先进单位、两个单项經驗和73名先进工作者进行了奖励。

整个大会自始至终保持着热烈的气氛，談經驗、表决心、报喜、报捷接踵不断。真是壮志凌

云，干劲冲天！

(哈尔滨市財政局 顧 群)

学先进、赶先进、比志气、比干劲

哈尔滨市財政系統集會評獎誓师